

蒙古文：ᠴᠠᠳᠤᠮᠾ ᠨᠱᠳᠶ



习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义

一个重要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以

多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五

五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

新华社北京5月18日电 近日，中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持目标导向和问题导向相结合，与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国（境）、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定，强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求，各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度，认真抓好《条例》的学习宣传贯彻，推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神，坚决落实《条例》各项规定，扎实推进节约型机关建设，在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央、国务院。

《条例》全文如下。

党政机关厉行节约反对浪费条例

（2013年10月29日中共中央政治局会议审议批准
2013年11月18日中共中央、国务院发布 2025年5月2日
中共中央批准 2025年5月2日中共中央、国务院发布）

第一章 总则

第一条 为了进一步弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风，推进党政机关厉行节约反对浪费，建设节约型机关，根据《中国共产党章程》和《中华人民共和国宪法》，制定本条例。

第二条 本条例适用于党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关，以及工会、共青团、妇联等人民团体和参照公务员法管理的事业单位。

第三条 本条例所称浪费，是指党政机关及其工作人员违反规定进行不必要的公务活动，或者在履行公务中超出规定范围、标准和要求，不当使用公共资金、资产和资源，给国家和社会造成损失的行为。

第四条 党政机关厉行节约反对浪费，应当深入贯彻中央八项规定精神，遵循下列原则：坚持从严从简，带头过紧日子，勤俭办一切事业，降低公务活动成本，腾出更多资金用于发展所需、民生所盼；坚持依规依法，遵守党内法规和国家法律法规的相关规定，严格按照制度办事；坚持提质增效，科学统筹财政资源，

（下转三版）

中共中央国务院印发 《党政机关厉行节约反对浪费条例》

中共中央国务院印发 《党政机关厉行节约反对浪费条例》

高原盛情迎客来 ——海西州举办2025年中国旅游日主题活动



记者 查宝音 摄

表宣读文旅企业诚信经营倡议书。

从业者的责任感和自豪感，引导广大市民旅游消费，推动文化旅游高质量发展，持续擦亮“山宗水源·大美青海·魅力海西”的文化旅游品牌。”

值得一提的是，活动邀请了省内内

外多支山地自行车队及俱乐部的100名大众骑手，进行激情穿越柴达木——山地自行车赛，领略海西文旅的独特魅力。比赛燃情开赛，百名骑手共绘高原“体育+文旅”新图景。骑行从德令哈市中心广场出发，线路为环绕德令哈市城区中心一周，终点为柏树山景区，全程15.6公里。沿途经过湖泊、戈壁、草原等多重地貌，骑手们在挑战高原爬坡、急弯等技术路段的同时，可近距离感受柴达木盆地的壮美风光。

宁夏夏都铁骑自行车队队长刘登才说：“海西州举办的这项活动一年比一年好，明年后年我还要带我们车队来海西，感受柴达木的风光，大力宣传海西，让更多的人感受到海西的热情。”

我州将以此次活动为契机，继续深化文旅融合，打造具有海西特色的文化旅游品牌。

感受生态秀美 探寻诗与远方 青海省首列银发旅游专列正式启程

此次银发旅游专列游客规模380人，主要来自浙江、江苏、上海、银川、云南、香港等地。专列打造“一线多游”体验，行程自西宁启程，沿青藏铁路一路向西，途经德令哈、格尔木、茫崖等标志性目的地，游客将深度体验青海的壮阔雄奇与秘境之美。专列特别配备随队医生、无障碍设施及适老化服务，并安

排充足休整时间，确保老年游客舒适安全，实现“慢游青海、乐游青海”。

银发旅游群体的到来，不仅为青海商贸和文旅市场注入活力，更以“银发专列经济”带动餐饮、住宿、健康养老等关联产业协同发展。据青藏集团公司数据显示，今年以来，青海立足雪域高原自然风光，结合青藏铁路及沿线旅游资源，已

初步设计9大类11种旅游产品，成功开行17列专列，累计发送游客6400余人，其中“银发族”旅客占比超70%，高原铁路“银发族”旅游市场已全面打开。

今年，还将继续开行茫崖方向的旅游列车10列。让更多“银发族”在海西感受“净空、净土、净水”的生态秀美，探寻“神奇、神秘、神幻”的诗与远方。

乘专列入茫崖 赴一场奇幻之约



记者 田格斯 摄

出手机和无人机记录奇观，合影留念。

游客惠艳霞说：“这次出行的感觉不错，一路上都很开心，行程安排得都很合理。来到景区后，看到大自然的风貌，感觉特别舒服。虽然海拔高，但是心情很好，景区的安排、工作人员的服务都很周到，希望越办越好。”

从年初的“冰雪经济”到春节的“年味经济”，再到如今的“5·19银发旅游”，茫崖市的文旅消费热度持续攀升，不仅映照出人们对美好生活的无限向往，更彰显了文旅市场的蓬勃生机与活力。

从梦幻般的翡翠湖到充满科幻感的冷湖实验室，从震撼的自然奇观到

深邃的天文知识，茫崖市的这条旅游线路为游客们编织了一场自然与人文、科学与幻想交织的奇妙体验。随着旅游配套设施的不断完善和服务品质的持续提升，茫崖市正以独特的魅力邀请全国游客共赴这场探秘奇幻世界的精彩之旅。

格尔木市绿色算力产业 跑出“加速度”

本报讯（记者 马琴 通讯员 宗布尔）今年以来，格尔木市抢抓国家“东数西算”战略机遇，凭借我省算电协同产业先行先试政策优势，按照全省“1+2+N”绿色算力基地产业发展布局安排，聚力加快推进重点项目建设和算电协同创新，构建绿色算力产业集群，积极培育绿色算力产业，在产业规划、项目建设、资源整合和招商引资等方面取得新成效。

为充分发挥禀赋优势、精准实施产业政策、科学调配资源力量、高质量推进绿色算力产业发展，格尔木市委委托中国信息通信研究院编制《格尔木市算电产业协同发展规划（2025—2030）》，从构建算电供给体系、建设高速运载网络、搭建协同发展平台、打造算电产业生态、推进算电协同赋能、强化全周期全环节防护、培育壮大算电协同产业等方面，谋划构建“两区一地一中心”的产业发展格局，积极推进全省算电协同发展示范区建设。通过规划编制，为产业可持续发展筑牢根基。目前，已召开规划初审会1次，规划编制工作正稳步推进。

深入实施《青海省促进绿色算力产业发展若干措施》等政策文件，成立绿色算力产业发展工作专班，建立绿色算力产业项目审批绿色通道。绿色算力产业发展工作专班对重点项目建设提供全流程服务，在土地供应、电力供应等方面给予全方位支持，为项目建设提供坚实保障。截至目前，全市绿色算力产业重点项目建设进展顺利，形成齐头并进之势。其中，中国柴达木绿色微电网算力中心示范项目已完成备案并送审土地组件，项目前期各项工作正有序推进；青海格尔木昆仑云谷智算中心产业园（一期）建设项目完成备案，正编制项目可行性研究报告；算能云智算中心项目已完成备案，正在进行供电方案编制工作。绿色算力产业重点项目的顺利推进为格尔木市数字经济发展注入新动力。

加速整合数据资源，持续开展招商引资。格尔木市全面开展数据资源摸底工作，现已完成对全市85个政府部门及企事业单位深入摸底，梳理全市已建信息化和大数据平台165个（其中运行中平台159个），为智慧城市建设和社会治理数字化转型奠定坚实数据基础。同时，充分发挥“浙江援青”政策优势，开展绿色算力产业招商，已与算力领域投资的多家企业深入交流，就数据中心建设、算力服务平台搭建等多个领域达成积极共识。

据悉，格尔木市将以“东数西算”战略为引领，锚定全省算电协同发展示范区发展定位，深化东西部算力合作，持续推进算电协同创新，着力破解土地、电力等要素瓶颈，加快培育“算力+数据+应用”全产业链生态，打造算电产业协同发展标杆。

招商引资看海西